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CASOS PRÁCTICOS 2 y 3: Granjas de CEBO y SISTEMAS DE 
ALMACENAMIENTO DE ESTIÉRCOLES



Granja de cebo 1

• Una granja de porcino de cebo tiene una capacidad máxima
autorizada de 4.000 plazas. La granja se compone de 4 naves, con una
capacidad máxima cada una de 1.000 plazas. Los cerdos entran con
un peso variable al inicio del ciclo, en función de los proveedores de
lechones y época del año: de hecho en el primer ciclo entraron con
un peso medio de 10 kgs, y en el segundo con un peso medio de 22
kgs. En 2021 la granja ha tenido 2.3 ciclos de producción. Sin
embargo, y debido a circunstancias personales y económicas, en el
primer ciclo de producción sólo se ocuparon dos naves de la granja.
Las naves de la granja son todas iguales. La granja tiene 3 balsas de
almacenamiento de purines, dos con costra, y una con bolas ¿Cómo
declaramos los datos en ECOGAN?



Granja de cebo 1: Paso 1

• Plazas medias ocupadas totales (paso 1 de ECOGAN):
• 2,3 ciclos  2 ciclos al año
• En el primer ciclo se ocupan 2.000 plazas. En el segundo ciclo se ocupan 4.000 

plazas. Tenemos que sacar un valor medio: 2.000 + 4.000 = 6.000. Y 6.000/2= 
3.000. 

• Las plazas que tienen que figurar en el primer paso en ECOGAN son 3.000 
plazas

• PLAZA NO ES LO MISMO QUE CENSO MEDIO. Plaza = animales que entran al 
inicio del ciclo. 





• INCISO: imaginemos que una granja de 2.000 plazas no ha tenido 
actividad de enero a junio, y de junio a diciembre sólo ha tenido 1 
ciclo de actividad. 

• ¿Cómo declarar las plazas? La forma más correcta es declarar las 
2.000 plazas de la granja en el paso 1, y en el paso 4 declarar un 
mayor período de no ocupación (los 6 meses sin actividad)

Granja de cebo 1: Paso 1





Granja de cebo 1: Paso 2

• En el paso 2: cómo distribuir las plazas en alojamientos
• 1 NAVE no siempre es = a 1 alojamiento
• A mismas condiciones (condiciones de cría, infraestructuras, y mismos 

animales) mismo alojamiento 
• Pero en esta granja… “en el primer ciclo entraron con un peso medio de 

10kgs, y en el segundo con un peso medio de 22 kgs”. Y un cerdo de 15kgs 
en ECOGAN no es un cerdo de cebo: es un lechón en transición (<20 kgs). 

• Por lo tanto, tenemos que dividir las plazas medias totales entre distintos 
alojamientos, pero los ciclos no han tenido la misma capacidad… No 
podemos hacer un 50:50



Granja de cebo 1: Paso 2

• Si tenemos 3.000 plazas
• 1,000 para el primer ciclo
• 2,000 para el segundo ciclo

• Primer ciclo: 2 categorías (entran con 10kgs de media)
• Lechones en transición  500 plazas
• Cerdos de cebo  500 plazas

• Segundo ciclo: 1 categoría (entran con 22 kgs de media)
• Cerdos de cebo  2,000 plazas, un solo alojamiento









Granja de cebo 1: Paso 3

• Instalaciones de almacenamiento líquido
• Son todas balsas
• La costra para que se considere como tal tiene que cubrir la totalidad 

de la superficie
• Hemos visto casos de > 9 balsas… ¿Cómo declararlo? Si son todas 

iguales (y con las mismas técnicas de reducción), podemos juntar 
superficie y capacidad y agruparlas en una o en varias balsas. 

• Tiene que luego coincidir con lo que digamos en el paso 4.









Granja de cebo 1: Paso 4

• Descripción de cada uno de los alojamientos.
• Importantísimo reflejar TODOS los piensos que usemos
• Importante fijarnos en la CANTIDAD de PIENSO
• Salvo los datos de proteína: todos los demás son datos aproximados
• ¿Cómo rellenar los datos del almacenamiento de estiércol desde cada 

alojamiento?
• Tenemos 3 sistemas: si todos los estiércoles van por igual a cada una de las 

balsas  1/3 para cada una
• Tenemos 3 sistemas, pero uno de ellos actúa como una balsa de distribución 

hacia las otras dos  2/4 a la primera balsa, y ¼ y otro ¼ para cada una de las 
restantes  ¿por qué? Mayor emisión en la primera.



Alojamiento cerdos de transición





















Granja de cebo 3: Porcino ibérico

• La única diferencia aquí:
• Clickar opción: porcino ibérico en paso 1
• Rellenar opción patio o pastoreo según corresponda en paso 2
• En el paso 4: la terminación del cebo puede realizarse con piensos <12% (11-

12% PB)  ECOGAN NO ACEPTA UN % MENOR DEL 11% DE PB. Marcaremos 
por lo tanto un 12% (que es lo mínimo). 

• Más adelante se desarrollará un módulo específico para el porcino ibérico









Granja de reproductoras: caso biogás

• Una explotación productora de lechones con 3.000 madres. La granja 
produce 100.000 lechones al año. 

• La particularidad de esta granja: posee un pequeño sistema de 
aprovechamiento de biogás. Los estiércoles de los alojamientos van 
en primer lugar a una balsa, que se encuentra cubierta con un 
sistema de lámina flexible. Tras este sistema, se va tomando cierto 
porcentaje del estiércol (en torno al 50% de lo producido) de la balsa 
para trasladarlo a la planta de biogás. La energía producida se 
aprovecha en la granja (un 80% de la energía total de la granja). El 
digestato resultante se entrega a un gestor externo. 



• ¿Cómo introducir este sistema? 
• En el paso 3 crearemos el sistema de almacenamiento
• En el 4, asignaremos el 100% de los estiércoles de cada alojamiento a la balsa 

que tiene la granja
• En el paso 6 declararemos el % de energía renovable utilizada en la granja 

(80%)

Granja de reproductoras: caso biogás
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• ¿Por qué “Otros usos agrarios”? Porque la energía no la vendemos, sino que la empleamos en la misma granja
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Gracias por su atención
bzn-areamambiente@mapa.es


